



申动·运动场

三件套 升级了

徐家汇体育公园 将成为运动新地标

上海体育场的座位数增加至7.2万个
本版图片 记者 李铭坤 摄

万体馆、八万人、游泳馆，这是过去上海市民记忆中的上海体育“三件套”。如今，在经过精心改造升级之后，底蕴深厚的“三件套”正焕发出新的活力，占地面积近36万平方米的徐家汇体育公园，也将成为上海城市体育的新地标。

承载历史

“三件套”不是新生事物，而是早已名声在外。俗称“万体馆”的上海体育馆于1975年落成，是当时全国规模最大的现代化综合性体育馆；1983年，当时国内最大的温水游泳馆——上海游泳馆拔地而起；1997年，随着第八届全运会的举办，俗称“八万人”的上海体育场应运而生。

从特奥会、东亚运动会、全运会这样的大型综合性运动会，到世乒赛、世界斯诺克大师赛、世界田联钻石联赛、上海国际马拉松这样的国际单项顶级赛事；从吴敏霞、王励勤、刘翔、丁俊晖、陈芋汐，到博尔特、奥沙利文、梅西、贝克汉姆……几十年来，“三件套”承载了太多与上海有关的体育记忆，记录着上海乃至中国体育蓬勃发展的历程。如今，它们焕新升级了。

徐家汇体育公园运营方久事体育中心公司总经理唐玫介绍说，改造后的上海游泳馆建筑面积15800平方米，共有4个楼层及4个泳池：一至二层保留原标准泳池、培训池和跳水池；增加三层戏水池；三层和四层设置阳光庭院和配套用房。“改造后的游泳馆取消了观赛台，成为纯粹向公众开放的泳池。”唐玫说。

绚烂的灯光秀、可移动看台、近1.3万个座位……上海体育馆下赛季将成为上海久

事男篮的主场。“场馆原先的三面看台此次改造成四面，场地中心还增加了漏斗屏。”唐玫说，“除了服务于上海大鲨鱼主场赛事外，这里以后还可以继续举办斯诺克、排球等各类赛事。”

上海体育场实物工程量目前也已完成。巨型挑空屋面向中心延伸16.5米，增设环屏，在保证观众观赛免受雨淋的同时，还能呈现出震撼的声光电现场效果；与此同时座位数增加至7.2万个，未来将承办各项赛事和大型活动。

目前，上海体育场、上海体育馆、上海游泳馆主体结构施工均已完工，近期将逐步面向市民开放试运营。再加上被称为“万体汇”的新建综合馆，徐家汇体育公园将成为上海面积最大、设施最全的体育文化聚集区。

运动宝地

徐家汇体育公园将成为沪上运动爱好者心中的圣地，因为这里确实是一块运动宝藏地。除了著名的“三件套”，今年先期开放的还有足球公园——拥有室外七人制足球场1片、五人制足球场4片。除了足球爱好者，足球公园也时常聚集飞盘、腰旗橄榄球等新兴运动达人。

此外，目前徐家汇体育公园“万体汇”地下一层的部分场地和部分室外场地已经陆续对外开放，包括室内羽毛球场33片、乒乓球台27张、网球场7片（室内3片、室外4片）、室外篮球场（全场4片、半场8片）。走进“万体汇”，十多米的超高挑高空间，加上青灰白的

色彩搭配，让人有豁然开朗的明快感。地面极富设计感的跑道，一直延伸到整个场馆的另一端，不仅在视觉上强化了运动的氛围，同时也起到了动线指示的功能。

YONEX羽毛球空间共有33片羽毛球场，是目前上海市区规模最大的羽毛球场。球场的硬件配置也很专业，细心的羽毛球高手发现，连排风口也经过精心设计，既确保馆内换气，又能避免气流影响球的运行线路。

WILSON室内网球场被称为市区网球场的天花板。场地建设遵循ATP巡回赛的标准，全新的Decoturf丙烯酸硬地、极地冰川灰氛围、全面软包……每一处细节都用心设计，在寸土寸金的上海城市核心区能拥有如此高标准的网球场，实属难得。

如果你以为在“万体汇”只能运动，那就错了。从漕溪北路入口进入，首先映入眼帘的，是一个特别的音乐喷泉，几位驻足观赏的市民不禁感叹：“想不到体育馆门口还有一只‘彩蛋’，以后除了锻炼，还能来这里看喷泉音乐会。”而除了焕新升级的“三件套”以外，徐家汇体育公园整体绿化面积较改造前增加了近10%，目前大部分区域已经开放。

开放的城市空间，顶级的体育场馆，丰富的运动设施，宜人的休闲绿地……全面开放的徐家汇体育公园，将成为市民运动、观赛、休闲的优选场所，就如同它的“卓越的体育赛事中心、活跃的大众体育乐园、经典的体育文化地标”目标定位一样，惠及千家万户。

本报记者 李元春



上海体育馆
场地中心增加了漏斗屏



改造后的上海游泳馆取消了观赛台

跨过沧州雄狮这道关卡后，明天下午苏州体育中心，申花将在单场定胜负的半决赛中遭遇老对手山东泰山，后者力争三连冠。上一次山东在足协杯决赛失利，击败他们的正是申花。如今杯赛再遇泰山，对正处在转折点的申花而言，意义特殊。

小将抓住 机遇

因为疫情，2022赛季的足协杯拖到2023年收尾。这个节骨眼上，申花正经历俱乐部新老投资方的交接。于是，出征苏州的阵容，让球迷大呼陌生。合同到期的一队队员都留在上海商谈未来，主教练吴金贵带去了周俊辰、蒋圣龙等年轻弟子，但名单仍凑不齐，于是从U21梯队再调人手，7名2001年后出生的申花新人首次踏上顶级赛场。结果，正是这几张新面孔，与师兄们的配合让人眼前一亮，在同为中超球队的沧州雄狮身上，青春版的申花队两回合共收获7粒进球。

职业足球的规律就是这样。若不是股改这个特殊的节点，齐龙、蒋志鑫等年轻人的一队首秀不会来得这么快，本土小子费尔南多的外国名字也不会被许多球迷熟记，但01后小将们牢牢抓住了机遇。淘汰沧州后吴金贵说，未来会给这批年轻人更多机会，希望他们通过自身努力早日跻身一队。

确保军心稳定

后生憧憬未来，“老人”则顺应现实。1月2日久事管理团队接手后，申花俱乐部的历史遗留问题就在加紧处理。尽管跟预期有差距，损失不小甚至减半，绝大多数申花队员最后还是接受了打折发薪的方案。

除了历史欠薪，申花还有21名队员合同在去年底到期，其中包括队长吴曦、后腰钱杰给等关键位置上的主力。这些队员续约与否，是俱乐部的下一个工作重点。击败沧州的次回合后，吴金贵特别提到申花今后的建队框架——仍会在新老结合、以老带新的模式下征战联赛，理由很简单，实打实的球赛不会给你试错成本，放弃老将只用新人，是不符合实际情况的。

对在苏州备战的这支青春版申花队来说，眼前的困难是因为感染新冠病毒，前几天倒下多名队员，但球队也没有再从上海调人过去。吴金贵表示，即便山东很强，申花也不会放弃任何一场比赛。好消息是对手阵中外援克雷桑、费莱尼和本土球员刘彬彬受伤，郭田雨暂时离队，整体实力减损。虽然对比仍有些悬殊，费尔南多期待接受这场真正的考验：“教练让我们下一场继续放开去踢。”

本报记者 金雷

足协杯半决赛明天战山东泰山

青春版申花迎接最强考验